



## 确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展 ——写在党的二十届四中全会召开之际

历史,正在书写新的篇章。

10月20日至23日,党的二十届四中全会在北京召开。会议将审议《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,为未来五年中国发展擘画蓝图。

2021年—2025年,“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。全国上下勠力同心、攻坚克难,我国经济社会发展取得新的开创性进展、突破性变革、历史性成就。

2026年—2030年,围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。

一以贯之的主题,始终不渝的初心,接力奋斗的足迹。

两化一振兴 塞上谱新篇

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 陈永峰)见习记者 马国军)涉及市区47条道路,计划改造的各类管径的球墨铸铁管道长达64.6公里……固原市供水管网漏损治理及管网和设施更新改造项目正抓紧施工。目前,固原市住房和城乡建设局相关负责人介绍,该项目是固原市保障民生的重大基础设施项目,获得超长期特别国债资金支持,总投资规模近2亿元。

近年来,固原市部分区域因管网设备老化、技术滞后等原因,供水问题频发,居民反映强烈。今年,固原市委、市政府将“民声”化为“民生”,与城市更新改造相结合,于8月启动实施供水管网漏损治理及管网和设施更新改造项目。

记者在中山南街施工现场看到,开挖的管道沟内,一根运行近30年的供水管道锈迹斑斑,破损严重。据介绍,市区还有很多超期服役的供水管道在“带病运行”,漏损率高、水压不稳等问题突出。“今年,固原市要做的不是‘修修补补’,而是要系统性地‘更换血管’,祛除‘病根’,让城市更宜居、更有韧性。届时,水压稳了,水量足了,居民用水就更放心了。”固原市住房和城乡建设局副局长韩乃福表示。

据了解,该项目除了更换管道,还同步建设智慧化漏损监测控制系统,配套建设消防栓井等附属设施。项目建成后,将有效节约水资源,减少因管道老化、破损导致的无效流失;保障公共安全,避免漏损引发路面塌陷、地基沉降等次生灾害,维护城市基础设施稳定运行;通过稳定供水,提高居民生活质量,满意度。

打赢污染防治攻坚战

银川市专项督查大气污染防治

本报讯 (记者 张涛 实习生 黎霏)10月17日,银川市生态环境局组成4个专项督查组,分别赴兴庆区、西夏区、贺兰县、永宁县突击开展大气污染防治专项督查。

当天,在贺兰县龙宇驾校,督查组发现一台0.86蒸吨的燃煤锅炉虽已被列入淘汰名单,却因企业顾虑“更换燃气锅炉成本较高”未启动拆除。督查人员耐心向驾校负责人宣讲相关政策,打消其顾虑,驾校负责人承诺:“供暖期前完成旧锅炉拆除,并同步更换为燃气锅炉。”在宁夏厚生记食品有限公司,督查人员重点检查该公司一台2蒸吨燃气锅炉低氮燃烧技术改造进度。督查人员现场看到,锅炉已贴上“停用”红色标签。企业原计划12月底完成新锅炉安置,得知银川市正全力推进冬春季大气污染防治行动,企业负责人承诺“一周内先行拆除旧锅炉”。(下转第二版)

# 中共中央总书记习近平电贺郑丽文当选中国国民党主席 郑丽文复电习近平表示感谢

新华社北京10月19日电 中共中央总书记习近平19日致电郑丽文,祝贺其当选中国国民党主席,指出多年来两党在坚持“九二共识”、反对“台独”共同政治基础上,推动两岸交流合作,致力维护台海和平稳定,增进两岸同胞亲情福祉,成效积极。当前,世界百年变局加速演进,中华民族伟大复兴势不可挡。期望两党坚持共同政治基础,团结广大台湾同胞,增强做中国人的志气、骨气、底气,深化交流合作,促进共同发展,推进国家统一,坚定守护中华民族共同家园,守护两岸同胞根本利益,携手开创中华民族更加美好的未来。

同日,新当选的中国国民党主席郑丽文复电,对习近平总书记表示感谢。她表示,海峡两岸于1992年达成各自以口头方式表达坚持一个中国原则的共识。两党在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,推动两岸关系和平发展,取得诸多历史性成就。两岸同为炎黄子孙、同属中华民族,两党应在既有基础上,强化两岸交流合作、促进台海和平稳定,为两岸人民谋取最大福祉,为民族复兴开辟宏伟前程。

## 习近平就日本前首相村山富市逝世向日本首相石破茂致唁电

二版

本报讯 (记者 马晓芳)

10月16日至18日,自治区党委和政府在京与商务部、国家体育总局、新华社、中央广播电视台总台分别举行工作会谈,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及习近平总书记重要讲话指示批示精神,对接工作、争取支持,为加快建设美丽新宁夏提供有力支撑。自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,商务部党组书记、部长王文涛,国家体育总局党组书记、局长高志丹,新华社党组书记、社长傅华,新华社党组副书记、总编辑吕岩松,中央宣传部副部长、中央广播电视台总台党组书记、台长慎海雄出席座谈并讲话。

李邑飞、张雨浦代表自治区党委和政府及全区各族群众对商务部、国家体育总局、中央广播电视台总台长期以来给予宁夏的关心支持和大力帮助表示衷心感谢,简要介绍宁夏经济社会发展情况,并就共同贯彻落实好习近平总书记考察宁夏重要讲话指示批示精神进行座谈交流。李邑飞说,习近平总书记对宁夏有着特殊的缘和情,29年来亲自谋划推进闽宁协作,党的十八大以来3次考察宁夏并发表重要讲话,赋予建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区、创建铸牢中华民族共同体意识示范区的使命任务,擘画了加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章的宏伟蓝图。全区各族干部群众牢记习近平总书记嘱托、勇担新时代使命,守正创新、精耕细作、团结奋斗,经济繁荣开创新局面、民族团结续写新篇章、环境优美绘就新画卷,人民富裕创造新生活,“黄河水甜、总书记亲、共产党好”成为同心心声。当前,宁夏对标对表习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要指示和考察宁夏重要讲话精神,站在中国式现代化全局,聚焦牵一发而动全身的关键要害,立足实际科学谋划自治区“十五五”规划,谋准谋实重大战略任务、重大政策举措、重大改革事项、重大工程项目,更好牵引美丽新宁夏建设迈出新步伐。希望商务部、国家体育总局、新华社、中央广播电视台总台一如既往关心关注宁夏,在建设先行区、创建示范区、打造内陆开放型经济试验区“升级版”和促进体育事业发展、讲好中国式现代化宁夏实践故事等方面加强指导、倾力支持,助力宁夏“十五五”发展,在民族地区走出一条高质量发展的新路子。

王文涛、高志丹、傅华、吕岩松、慎海雄对李邑飞、张雨浦一行表示欢迎,对近年来宁夏经济社会发展取得的成绩表示祝贺,并就宁夏进一步做好商务、体育、宣传思想文化工作提出建议,表示将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示批示精神,全面落实党中央决策部署,结合“十五五”谋划,立足国家所需、宁夏所急,聚焦先行区建设、示范区创建,进一步深化合作,加大重大项目、重点事项的沟通对接和协调支持,共同为推进中国式现代化作出新贡献。

商务部副部长盛秋平,国家体育总局副局长佟立新,新华社副社长霍小光及相关负责同志,自治区领导雷东生、沈义、马宗保参加。

一线调查

## 智能家居设备暗藏多少“忧”

六版



银川市加快建设生态强市,坚决打赢蓝天碧水保卫战,让美丽银川的生态底色更加亮丽。截至10月18日,银川市环境空气质量有效监测天数为281天,优良天数为235天,同比增加16天;优良比例为83.6%,同比增加5.9%。本报记者 马楠 摄



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 杨宗惠 姜美 本版首席编辑 房名名 版式设计 何亚男 ●